

Неоднократные попытки мусульман вооруженным путем проникнуть в Европу отмечались с VIII по X, а затем с XIV по XVIII века. Религия мусульман представлялась Европе как вера несправедная и злая, а сарацины являлись «слугами дьявола», что оказало ощутимое воздействие на европейское общественное мнение того времени.

Термин «исламофобия» появляется уже в современном обществе и означает неразумные опасения, предубеждение и дискриминацию в отношении ислама и мусульман. Как правило, речь идет о дискриминации и исключении мусульман из социальной и экономической жизни страны. В январе 2001 г. на Стокгольмском международном форуме по борьбе с нетерпимостью термин «исламофобия» был принят к официальному использованию в мировой политике.

Исследование, проведенное по заказу правительства Германии, показало, что преступления, совершаемые мигрантами, приехавшими в страну в 2014–2016 годах, чаще всего связаны с незнанием ими немецкого языка, плохой интеграцией в общество и демографическим составом приезжих. Авторы исследования предупредили, что одна из причин высоких показателей преступности среди мигрантов заключается в том, что совершенные ими преступления регистрируются в полиции примерно в два раза чаще, чем такие же нарушения закона со стороны немецких граждан.

По оценкам специалистов дальнейшее распространение ислама в Европе может привести к следующим последствиям.

1. При сохранении даже нынешних темпов прироста населения примерно через 35 лет Франция станет преимущественно исламской республикой.

2. В Голландии 50 % всех новорожденных – от родителей-мусульман. Уже через 12 лет половина населения этой страны будет мусульманской.

3. В Бельгии также 50 % новорожденных и 25 % всего населения в настоящее время – мусульмане.

Д. Кудрицкая

ИСТОРИЧЕСКИЕ И СОЦИОКУЛЬТУРНЫЕ ПРЕДПОСЫЛКИ BREXIT

Brexit – это английский неологизм, образованный из первых двух букв слова *Britain* ('Британия') и слова *exit* ('выход'). В качестве предпосылки к Брекситу можно рассматривать Референдум 1975, который был проведен в Соединенном Королевстве в 1975 году по вопросу о том, следует ли Великобритании оставаться в ЕЭС. Все основные политические партии и СМИ поддержали сохранение членства в ЕЭС. Тем не менее внутри правящей Лейбористской партии по этому вопросу были значительные разногласия. Голоса разделились в соотношении два к одному в пользу выхода.

В 2011 году на фоне экономического кризиса в Великобритании усилилось недовольство пребыванием страны в Евросоюзе. Депутат-консерватор Дэвид Наттэлл вновь поднял вопрос о референдуме по вопросу о членстве Великобритании в ЕС. 25 октября 2011 года депутаты парламента Великобритании проголосовали против подготовки референдума (483 из

650). Дэвид Кэмерон в январе 2013 заявил, что если на выборах 2015 года победу одержит Консервативная партия, то Британия может провести референдум по вопросу выхода из Европейского союза. 28 мая 2015 года правительство Великобритании внесло в парламент законопроект о референдуме по выходу Британии из ЕС. Основным преимуществом выхода из Европейского Союза считалась возможность сэкономить на госрасходах.

В ходе референдума, проведенного в июне 2016 года, за выход из ЕС проголосовали порядка 52 % британцев, против было около 48 %. Результаты показали, что области с более высоким процентом людей старшего возраста отдали свое предпочтение выходу из ЕС. Регионы с высоким процентом жителей с высшим образованием показали более выраженный еврооптимизм. В категории среднего и выше среднего класса за ЕС проголосовали 57 %, в то время как рабочий класс в подавляющем большинстве (64 %) поддержал идею выхода из ЕС.

Все вышесказанное дает возможность сделать вывод о том, что Брексит был не случайным событием и отражает происходящие в британском обществе общественно-политические процессы. Во-первых, об этом говорит то обстоятельство, что вопрос о выходе ставился неоднократно. Во-вторых, Британия не раз проявляла свою самостоятельность в принятии совместных с ЕС решений, в частности таких, как Шенгенское соглашение. В-третьих, в британском обществе давно уже зрело недовольство необходимостью постоянных вливаний больших средств в ЕС. Впрочем, выгода от выхода из Европейского Союза тоже пока еще не осознана и до конца не просчитана. Единственное, о чем можно сказать с полной уверенностью, что те средства, которые ранее шли на поддержание новых стран-союзников ЕС, теперь останутся внутри Британии.

В. Лучко

ПРАВИЛА ТРУДОУСТРОЙСТВА ГРАЖДАН БЕЛАРУСИ ЗА РУБЕЖОМ

В последнее время среди резидентов нашего государства одним из способов заработка становится трудоустройство за пределами страны. Данный вопрос регулируется законом Республики Беларусь «О внешней трудовой миграции».

Указанную дефиницию можно определить как выезд/въезд из/в одной страны в другую с целью трудоустройства по соответствующему договору. Реализация указанной цели может осуществляться двумя способами:

- 1) самостоятельно;
- 2) при содействии юридических лиц или индивидуальных предпринимателей.

Для обеспечения защиты субъектов, которые решили индивидуально выехать за пределы государства с указанной выше целью, предусмотрено их право предварительно уведомить об этом подразделение по гражданству и миграции МВД Беларуси по месту жительства или месту пребывания. Если трудовой договор с иностранным нанимателем был заключен заранее –